



## 思想有碰撞 事业有收获

歌词 你在南方的艳阳里大雪纷飞,我在北方的寒夜里四季如春 曾是北方汉子刘卷伟冬日生活真实的写照。可是,这位土生土长的河北人却与南方永城结缘,不知不觉地就度过了他在这儿的第十个冬季。

初见刘卷伟,映入眼帘的首先他亮眼的蓝色行李箱。这个行李箱一出场,就意味着他又要启动他的出差行程。一年中我至少有100天在出差,最多时达到260天。有时一次出差一两个星期,有时就需要一两个月。刘卷伟是我市一家供应链公司金属材料事业部总经理,外出考察、开发市场等都是他的工作内容。但不管出差多久,最终回到永康总是一件令他开心的事情。

无论是工作、生活、情感方面,永康都是一座包容性很强的城市。说起常居的永康,刘卷伟这样形容。

刘卷伟和他的好哥们孟庆柱大学时的专业均是国际物流和国际贸易。毕业那年,刘卷伟选择在山东的一家国企工作,而孟庆柱则抓住了南下永城的工作机会。好哥们时不时与他分享永城的工作和生活经历。2009年,刘卷伟来到永康发展,两人又成为了事业上的好伙伴。

因为友情,刘卷伟来到了永康,而他切切实实对永康的感悟,让他在事业上有了收获。对于永康人,给我印象最深的就是勤奋和吃苦耐劳。刘卷伟提到,他初到永康时同事分享的“浙商的四千精神”——白天当老板,晚上睡地板,这几句名句,让他在工作时干劲十足。

刘卷伟从基层业务人员做起。可刚到永城工作的前两个月,他接触的业务与他一心想做外贸大有不同,那段时间他非常迷茫。

公司内来自全国各地的人都有,因此我刚来和大家相处也并没有感到太大的不适。相反,各种思想交融和碰撞,许多问题的解决方法在过度与实践的过程中变得明朗起来。加上大学的同学、老师的支招,他带领着团队开发市场的工作也渐渐顺利起来。

而在公司工作的过程中,刘卷伟遇到了现在的妻子。他的妻子是福建人,现在他们的孩子都已经三岁了。每年天气暖和时,他们就会把孩子接过来小住一段时间。

既然我在永康待了这么久,永康这座城市的很多方面肯定都在影响着我。我一边成长,一边收获。刘卷伟说。



刘卷伟  
33岁  
河北邢台人

“

永康是一个包容性极强的城市,来自全国各地的人都喜欢来到这里,于是,各种机缘相聚。很幸运,我在这里收获了友情、爱情和事业。

一句话证明你懂永康:

永康是小城市?那是因为你没去过总部中心CBD。

## 恋·永

## 因为一个人 爱上一座城



杨景棋  
39岁  
陕西人

永康是个神圣的地方。我在这里遇到了爱情,组成了家庭,我爱上了这座城市。而这座城市,也在努力让我变得更加优秀。

一句话证明你懂永康:

有一种上进、能干和温柔叫永康姑娘。

2004年,杨景棋初次来到永城。待在这儿的两年时间里,永城似乎只是他众多闯荡场所中的一个。其实,在读完大学之后,杨景棋就从西安跑到南方,开始了他如侠客般的创业生活。

做儿童珠心算教育培训的杨景棋,去过很多城市,杭州、丽水、金华等等。当时,因为对永康充满好奇,便借着考察永康分校的机会来永城。

没想到,在永城的一家书店,杨景棋对一位永康姑娘一见钟情。那个时候,她和现在没什么变化,长发、大眼睛,很漂亮。她刚从上海外国语大学毕业,打算在永康做英语教育培训或者做一名英语老师,而我恰好做这一行。于是,我们就机缘巧合地认识了。杨景棋回忆起两人第一次见面的情景,面露微笑。

现在,这位永康姑娘成为了杨景棋的妻子,而他们也有了一双可爱的儿女。回想成为永康女婿的过程,他非常感谢妻子的勇敢与坚定。他说:事实上,我是在事业出现低谷的时候,与我的爱人相遇的。她的身边也有很多追求者。他们见面的地方,通常都是朴素的小店,往往一人一杯咖啡,就能让他们聊个大半天。不花哨的言语、一击即中的话题、相似的价值观,让这对年轻人越走越近。

这个对未来自有计划、有抱负的青年最终打动了这位永康姑娘。杨景棋说,他以前从没有想过他会在永康定居,但他的妻子让他这颗漂泊的心想要安定下来。

婚后,杨景棋也开始慢慢深入了解永康这座城市。首先,从他的创业环境说起。杨景棋现在是一名心灵导师。永康的经济基础比较好,它不排外,不管是永康本地人,还是外地人,只要奋斗敢拼,这里就是一个创业者的天堂。所以,他和妻子还在不断地学习,在各自擅长的领域辛勤耕耘。有合作,也有分歧,但更多的是包容与理解。

在妻子的陪同下,杨景棋几乎走遍了永康所有的地方。如果以前,他对永康的印象仅仅是“五金之都”,现在,永康的人文、地理等等,都值得细细探究。永康不是故乡,胜似故乡。我爱这片土地。他说。

文/章琛

